

pokračovanie z titulnej strany

veriaci sám vykoná jeden alebo viac takýchto skutkov, určite dosiahne odpustky Svätého roku. [...] Pôjde tu teda o jubilejnú úplnú odpustku, ktoré sú ovocím samotnej tejto udalosti, slávenej a prežívanej s vierou, nádejou a láskou“.

Zvláštnosťou Svätého roku milosrdenstva je, že počas neho môžu veriaci na spôsob prihovoru **vyprosiť úplné odpustky aj pre tých bratov a sestry, ktorí už zomreli**, ak si ich budú **pri slávení Eucharistie pripomínať a modliť sa za nich**, „aby ich milosrdná Otcova tvár oslobodila od každej stopy viny a aby ich pritiahla k sebe do blaženosti bez konca“. Oni nám zanechali svoje nemalé svedectvo viery a lásky a my im vo veľkom tajomstve spoločenstva svätých môžeme modlitbami vyprosiť odpustenie všetkých trestov za spáchané hriechy.

„Božie odpustenie nie je možné odoprieť nikomu, **kto ľutuje, najmä ak s úprimným srdcom pristúpi k sviatostnej spovedi, aby dosiahol zmierenie s Otcom.**“ Preto sa Sv. Otec František, ako najvyšší sudca v Cirkvi, rozhodol „udeliť všetkým kňazom – bez ohľadu na akékoľvek iné odlišné nariadenie – počas Svätého roka fakultu: **dať rozhrášenie od hriechu potratu všetkým, ktorí sa ho dopustili, a s kajúcim srdcom prosia o odpustenie.** Kňazi nech sa pripravia na túto veľkú úlohu, aby vedeli pripojiť slová úprimného prijatia spolu s myšlienkami, **ktoré pomôžu kajúcnikom pochopiť spáchaný hriech“ a s Božou pomocou obnoviť ich život.**

Posledné ustanovenie smeruje k veriacim, ktorí z rozličných dôvodov navštevujú kostoly spravované kňazmi z Bratstva sv. Pia X. „Tento Jubilejný rok milosrdenstva nevyklučuje nikoho.“ Sv. Otec František, hľadajúc riešenia k nadobudnutiu plného spoločenstva s kňazmi a predstavenými bratstva sv. Pia X. a vedený potrebou postarať sa o dobro všetkých veriacich,

zo svojho vlastného rozhodnutia ustanovuje, že „tí, ktorí počas Svätého roku milosrdenstva pristúpia k sviatosti zmierenia u kňazov Bratstva sv. Pia X., prijímú rozhrášenie od svojich hriechov platne a dovolene“. Takto môžu aj títo veriaci bez sebamenejších pochybností splniť jednu z hlavných podmienok k získaniu úplných odpustkov.

Nakoniec treba podotknúť, že úplné odpustky možno získať iba raz za deň (druhykrát v jeden deň možno získať úplné odpustky iba v okamihu smrti - in articulo mortis). **Po platnom prijatí sviatosti pokánia, je možné získať úplné odpustky viac dní po sebe.** (Kým je človek v stave posväcujúcej milosti...) Práve tu sa zvlášť odporúča vyprosovať úplné odpustky pre duše v očisti. **Avšak, tri ďalšie podmienky,** ktoré Sv. Otec vyžaduje k platnému získaniu úplných odpustkov: **modlitba za Sv. Otca a za jeho úmysly, vyznanie viery modlitbou Verím v Boha a pristúpenie k sv. prijímaniu sú vždy viazané len na jeden úkon získania úplných odpustkov, preto je vhodné, aby tieto tri podmienky boli vykonané v ten istý deň ako skutok obdarený úplnými odpustkami.** A napokon, k platnému získaniu úplných odpustkov je potrebné, **aby si veriaci vzbudil aspoň všeobecný úmysel získať ich a aby vylúčil akúkoľvek záľubu - pripútanosť ku hriechu, a to aj k ľahkému.**

Ak chýba plná vnútorná disponovanosť človeka, alebo nie je úplne vykonaný požadovaný odpustkový úkon, alebo nie sú splnené tri všeobecné podmienky k získaniu úplných odpustkov (sviatosť zmierenia, sv. prijímanie, modlitba na úmysel Sv. Otca), **potom sa získajú iba čiastočné odpustky**, ak len miestny ordinár alebo spovedník nestanoví inak pre tých, ktorým k splneniu podmienok bránia legitímne prekážky.

S úctou a požehnaním dogmatik - ThLic František Fudaly



Farská rodina vychádza s týždňovou pravidelnosťou, pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá.

Redakčná rada: Jaroslav Bachleda, Peter Petrek O2: 0905 694 717,

Karol Krížian O2: 0904 985 308, Michal Holík O2: 0918 819 445,

www.rkfarnost.spisskabela.sk mail: fspbela@gmail.com

Farská Rodina

Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá
dobrovoľný príspevok 0,10 €

Cezročné obdobie



31. január 2016 - 5/2016

PODMIENKY PRE ZÍSKANIE ÚPLNÝCH ODPUSTKOV A ZVLÁŠTNÝCH MILOSTÍ POČAS SVÄTÉHO ROKU MILOSRDENSTVA

Reagujúc na mnohé otázky zo strany kňazov i laikov Spišskej diecézy, som zhromaždil potrebné informácie, ktoré môžu pomôcť veriacim zorientovať sa pri získavaní úplných odpustkov spojených s mimoriadnym Rokom milosrdenstva.

Kto, kde a akým spôsobom teda môže získať úplné odpustky počas Svätého roku milosrdenstva?

Sv. Otec František vyjadril 1. septembra 2015, v Liste predsedovi Pápežskej rady na podporu novej evanjelizácie Mons. Rinovi Fissichellovi, svoju túžbu, aby sa v Roku milosrdenstva, ktorého začiatok bol vyhlásený na slávnosť Nepoškvrneného počatia Panny Márie (8. decembra 2015 a ktorý bude zavŕšený 20. novembra 2016), **všetci veriaci stretli s opravdivým Božím milosrdenstvom**, aby sa tak upevnili ich viera a ich svedectvo viery, aby sa stalo účinnejším.

V tomto liste pápež, okrem iného, výslovne uvádza: „**Abý veriaci mohli zažiť a dosiahnuť odpustky, sú pozvaní na znak hlbokkej túžby po opravdivom obrátení uskutočniť krátku púť k Svätej bráne, ktorá bude otvorená na každej katedrále alebo na kostoloch, ktoré určí diecézny biskup, a tiež na štyroch pápežských bazilikách v Ríme. Taktiež stanovujem, že bude možné získať odpustky vo svätyniach, kde bude otvorená brána milosrdenstva, a v kostoloch tradične považovaných za milostivé. Je dôležité, aby bol moment získania odpustkov spojený predovšetkým so sviatosťou zmierenia a so slávením Eucharistie, zahrnujúcim reflexiu nad milosrdenstvom.**

Bude nutné, aby boli tieto slávené sviatosti spojené s vyznaním viery a s modlitbou za mňa a za úmysly, ktoré nosím v srdci na dobro Cirkvi a celého sveta.“

Okrem toho pápež František pri určovaní podmienok k získaniu úplných odpustkov v Roku milosrdenstva **pamätá aj na tých, ktorí „z rozličných dôvodov nemôžu prísť k svätej bráne** – predovšetkým na chorých, starých a opustených, ktorí často nie sú schopní vyjsť z domova“. Ich cestou, ako získať odpustky Svätého roku, bude „prežívanie tohto okamihu skúšky (choroba, staroba, samota a opustenosť...) s vierou a s radostnou nádejou, prijímajúc Eucharistiu alebo zúčastňujúc sa na svätej omši a spoločnej modlitbe aj prostredníctvom rôznych komunikačných prostriedkov“ (napr. TV Lux, Radio Lumen...).

Vážni, „ktorí si síce zaslúžili trest, no uvedomili si spáchanú nepravosť a úprimne si želajú znova sa začleniť do spoločnosti a priniesť do nej svoj poctivý vklad, [...] môžu získať odpustky vo väzenských kaplnkách, a tiež zakaždým, keď prejdú bránu svojej cely a obrátia sa myšlienkou a modlitbou na Boha Otca. Toto gesto môže pre nich znamenať prechod svätou bránou...“.

Keďže bohatstvo Božieho milosrdenstva sa stáva viditeľným aj cez skutky telesného i duchovného milosrdenstva, **„zakaždým, keď pokračovanie na zadnej strane**

Farské oznamy na nasledujúci týždeň

1. **Darovali na kostol v Sp. Belej:** z pohrebu Hedvigy Jiráskovej 90€, z pohrebu Margity Vnenčákovej 30€. **Pán Boh zaplať.**
2. **Darovali na kostol v Kr. Vsi:** Bohu známa 20€, **Pán Boh zaplať.**
3. **Svätoblažeské požehnanie budeme udeľovať v stredu 3.2.2016 pri všetkých sv. omšiach.** V kostole v Strážkach v utorok 2.2.2016 pri sv. omši.
4. **Vo štvrok 4.2.2016 večer po sv. omši o 19.15h pozývame do kancelárie FÚ na spoločné stretnutie všetkých členov farskej hospodárskej i pastoračnej rady**
5. **V týždni je prvý piatok v mesiaci, sponedať budeme vždy polhodiny pred sv. omšou** okrem toho vo farskom kostole vo štvrtok a piatok aj od 15.00 – 16.30h. V Krížovej Vsi a v Strážkach vo štvrtok od 16.45h do sv. omše.
6. **Chorých navštívime: kaplán Michal v stredu, kaplán Karol a farár Peter v piatok dopoludnia**
7. **O pomoc pri upratovaní farského kostola dňa 5.2.2016 t.j. v piatok večer po sv. omši prosíme veriacich z ulice Novej:** Štefaňákova 1, Rezničákova 4, Vnenčákova 5, Kravárikova 8, Hudzikova 14, Šajtyova 19.
8. **V nedeľu, 7. februára 2016, sa uskutoční regionálne stretnutie mužov v Spišskej Belej.** Začíname svätou omšou vo farskom kostole o 10:30. Program následne pokračuje vo farskej sále chutným obedom, povzbudzujúcou katechézou a modlitbou chvál. Spoločenstvo mužov v Spišskej Belej pozýva aj chlapov, ktorí sa na takomto podujatí ešte nezúčastnili. **Z organizačných dôvodov je účasť potrebné nahlásiť u p. Antona Lojka st. (0915 488 682)** Regionálne stretnutia mužov sa konajú pod záštitou vdp. Marcel Matavu už od roku 2008 v kvartálnej periodicite striedavo vo viacerých farnostiach (Spišská Belá, Kežmarok, Liptovský Hrádok, Spišské Hanušovce a i.).
9. **Stretnutie členov Ružencového bratstva bude v nedeľu 7.2.2016 o 14.00h vo všetkých kostoloch našej farnosti.**
10. **Tí, ktorí cítia v sebe kňazské povolanie a chcú študovať dennou formou katolícku teológiu na Teologickom inštitúte v Spišskom Podhradí – Spišskej Kapitule, nech o svojom úmysle informujú vlastného farára. Prihlášky treba zaslať do 28. februára 2016.**

OHLÁŠKY: Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť:

Roman Novák, syn Karola a Daniely r. Džadoňovej, býv. v Kežmarku
a **Michaela Seglová**, dcéra Michala a Aleny r. Kotschovej, býv. v Spišskej Belej

KARNEVAL SVÄTÝCH A BIBLICKÝCH POSTÁV

Pozývame všetky deti na karneval svätých a biblických postáv

kedy: v sobotu 6.2.2016 od 14.00h
kde: sála farského úradu.



LITURGICKÝ PREHĽAD			Spišská Belá	Strážky	Krížová Ves
NE	31.1.	ŠTVRTÁ NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 9:00 10:30 18:30	8:45	10:00 11:00 K
PO	1.2.	Féria	18:30		17:30
UT	2.2.	OBETOVANIE PÁNA Sviatok	6:30 18:30	17:30	17:30 K 18:30
ST	3.2.	Sv. Blažej, biskupa a mučenika ľubovoľná spomienka	6:30 17:30		17:30
ŠT	4.2.	Féria	15:00 + 17:45 R 18:30	17:30	17:30
PI	5.2.	Prvý piatok v mesiaci Sv. Agáty, panny a mučenice, spomienka	6:30 18:30	17:30	17:30
SO	6.2.	Sv. Pavla Mikiho a spoločníkov, mučeníkov, spomienka Večerná sv. omša z nasled. nedele	7:30 F 18:30		17:30
NE	7.2.	PIATA NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 9:00 10:30 18:30	8:45	10:00 11:00 K

+ adorácia K - Kolónia R - sv. ruženec F - Fatimská pobožnosť

ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

	SPIŠSKÁ BELÁ:	STRÁŽKY:	KRÍŽOVÁ VES:
Ne	07.30 + Vincent Gallik a ost. + z rod. 09.00 + Vincent Smrek 1.výr., + Ján a Ján Pisarčík 18.30 + Ema, Miroslav, František a Miroslav	+ Ondrej Pisarčík 25. výr.	+ Ludmila Galiková 1.výr.
Po	+ frater Alojz Slodička 40.výr. a za + z rod .Slodičkovej		+ z rod. Kredatusovej a Svi- tanovej
Ut	6.30 za zdravie pre Vierku a bábätko 18.30 + Alojz Bajtoš a ost. + z rodiny	Margita Pavličková 85.nar.	+ Ondrej Budzák 15.v., + Tono 5.v.
St	6.30 + Hedviga Jirásková 17.30 + Ján Pisarčík, Vinco, Ján		PodĎakovanie za zdr. Františka Krempaského s rod.
Št	+ Tomáš Gallik a ost. z rod.	+ Jozefovia z rod. Židekovej a Kromkovej	+ Katarína Grotkovská, + Ján Grotkovský
Pi	6.30 Zdr. a B.pomoc pre Jozefa a rod. Moniky a Štefana 18.30 + z rod. Kiskovej	za zdravie Tomáša a Andrei	Ema Mačáková 77r., zdr. a B.pož.
So	18.30 + Vojtech, Dorota, Peter		Za B. pož. a zdr. pre rehol. Sr. Marcelu a Michaelu
Ne	07.30 Miroslava, zdr. a B.pož. 09.00 František Ščurka 45. nar. 18.30 + Emil, Alojz, Andrej, Alžbeta z rod Steigaufovej	Na úmysel kňaza	+ Tomáš Nálepka